

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año IV En Alicante, un mes, 1,25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4,25
Número suelto, 5 céntimos

Lunes 12 de Agosto de 1907

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 942

Diario de un reporter

Lo de Marruecos se va poniendo cada vez más feo y la guerra se propaga por todo el litoral, como reguero de pólvora. Ya es en Tánger, la capital política del Imperio, donde suenan los tiros y los cruceros se ven precisados a gastar las municiones de grueso calibre. Los marroquíes no quieren que Europa les gobierne, y Europa, es decir Francia, está empeñada en gobernar a los marroquíes. ¿Quién tiene la razón en este pleito? ¿Vale decir la verdad? Pues... ¡los moros!

Los moros serán todo lo salvajes que se dice y aún algo más; pero ¡somos mejor los europeos! No señor. Más o menos instruidos, mejor o peor alimentados, con más o menos apariencias exteriores, los que habitamos del lado acá del Estrecho no tenemos sentimientos muy diferentes a los habitantes del África Tingitana y por descontento, tenemos un millón de vicios más que ellos.

De gobierno allá nos andamos todos. No crean ustedes que los moros se gobiernen peor que nosotros. ¡Peor que nosotros no es posible gobernarse! Aquí y en París y en San Petersburgo y en todas partes, los que mandan abusan del país y hacen lo que les da la gana, sin consideración a nadie ni a nada. Lo mismo pasa en Marruecos, con la única diferencia de que allí se hacen las cosas sin disfrazarlas, a cara descubierta; y en Europa se revisten de ciertas formas y disfraces, al uso que llamamos civilizado. Pero en el fondo todo es uno y lo mismo.

La gran prensa madrileña—llamémosla así—es opuesta a la guerra contra el moro y fustiga al gobierno por sus contemplaciones con Francia. Yo no hago caso de la gran prensa de Madrid, porque desde la guerra hispano-yankee sé ya que atenerme respecto de las campañas periodísticas en materia de guerras y embrollos internacionales.

Pero me conducen las aventuras que esos pobres españoles extrañados en el litoral marroquí están pasando, presos en los consulados convertidos en fortalezas y a merced de contingentes mil veces más numerosos, de moros fanatizados y enfurecidos. Creo que se debe proteger a aquellos infelices, enviándoles fuerzas y medios de resistencia. Aunque seamos todo lo prudentes que debemos ser y evitemos la repetición de las campañas marroquíes, que tanta y tan inútil sangre nos ha costado siempre. Defendamos nosotros nuestros intereses y dejemos que Francia se cubra de gloria en el interior marroquí.

Si ese es su deseo.

LO DE MARRUECOS

Actores sí, comparsas no

Graves, muy graves son las noticias que se reciben de Marruecos. El último bombardeo de Casablanca, en el que los cruceros franceses agotaron todos los proyectiles de cañón que llevaban en sus pañoses y la lucha heroica sostenida en la ciudad por las columnas de desembarco, lucha en la que tan bizarramente se portaron nuestros soldados de marina, sellando con su sangre una página de valor gloriosa para ellos, de tal modo ha irritado y despertado el sentimiento nacional de los marroquíes, que no sólo en Mazagán, Mogador, Rabat, Larache y otros puntos de la costa, sino en el mismo Tánger, se teme que de un momento a otro sobrevengan sucesos tan sangrientos como los que se han desarrollado en el que era principal centro mercantil de las costas de África.

El espíritu de hostilidad de los moros contra los europeos y contra los franceses principalmente, se ha convertido en verdadero odio africano. Todas las kabilas del litoral y algunas del interior proclaman ya la guerra santa y no sería extraño que dieran al viento el pendón verde del profeta y que arrastraran a la guerra a los mismos Poderes del imperio.

Y ante este conflicto pavoroso, España se ve obligada a obrar y a obrar con resolución y energía.

Francia, como dice un periódico, ha metido el bastón en el avispero y las avispas, sueltas por el litoral, a todos nos clavarán sus aguijones.

Por lo pronto Tetuán, la pacífica Tetuán, donde tan respetados eran los españoles y tan seguras estaban sus vidas y haciendas, también se nos muestra hostil y esta hostilidad por parte de los moros obligará probablemente a España a dirigir su acción militar sobre aquella ciudad que tantos recuerdos conserva para nosotros.

Y casi nos alegraríamos de ellos. Porque, en este punto, pensamos lo mismo que piensa el general Primo de Rivera y piensan la mayoría de los militares españoles.

De sobrevenir el conflicto y con el conflicto la guerra, la acción francesa y la acción española debe ser mancomunada,

pero independiente en lo posible. Que cada nación obre con sus propias fuerzas, y recursos, con el mismo auxilio; pero con toda la libertad que necesite para cumplir la misión que se le imponga. Nada de confusiones lamentables. España tiene su personalidad propia, y en Marruecos tradición e historia que no tiene ningún otro pueblo. No nos dejemos arrebatar derechos que nos corresponden para convertirnos en comparsa de ambiciosos. Piense en ello nuestro gobierno y comprenda que del mayor ó menor acierto en las críticas, difíciles, actuales circunstancias, pende acaso el prestigio de España y nuestra influencia para lo porvenir en el vasto imperio del Mogreb.

Casablanca destruida

Agresión a los Consulados

Matanzas de judíos.—Ataque al Banco.—El bombardeo

Los españoles en acción.—Escenas horribles.—La ciudad en ruinas.

En Casablanca se han reproducido los sucesos del día 5, pero con mayor violencia y consecuencias más graves. Cuando todo parecía tranquilo y se creía el orden suficientemente asegurado por la presencia de los buques europeos y el desembarco de las fuerzas, el rencor de los moros, más exaltado aún por el bombardeo, ha vuelto a estallar.

Paréceme que los moros, poco escarmentados por el primer bombardeo del Gali, y alentados por excitaciones de Ma-el-Ainin y otros santones, quisieron apoderarse de la ciudad el día 7 de madrugada, pensando que las escasas fuerzas francoespañolas desembarcadas no podrían resistirles.

Antes del amanecer se congregaron en enormes masas en la playa, y después de convencerse de que todo hallábase tranquilo dieron el golpe de mano.

Unos se dirigieron al barrio judío, otros al de los Consulados y los restantes al Banco marroquí. El relativo orden con que ejecutaron esta maniobra parece revelar que todos ellos se movían por una voluntad unida y obedeciendo a un plan rigurosamente trazado.

Bien pronto sus gritos, los ayes y de-

mandas de socorro de sus víctimas y el estrépito de las detonaciones, dieron la señal de que sus propósitos de exterminación habían empezado a realizarse.

La población despertó sobresaltada y el pánico cundió por toda ella.

Los asaltantes del Banco del Estado penetraron en el edificio como una tromba, sin encontrar resistencia, destruyeron cuanto hallaron a la mano, rompieron a martillazos y culatazos las cajas y robaron hasta la última moneda.

Por cierto que dentro del Banco han aparecido algunos de los asaltantes muertos, materialmente despedazados. Es, sin duda, que al tratar de repartirse el botín, lucharon unos contra otros desesperadamente.

En el barrio judío y en el Consulado francés se desarrollaba entretanto una lucha salvaje.

Todas las tiendas israelitas, incluso las más miserables, fueron tumultuosamente invadidas por las desenfundadas turbas, ya ciegas por la codicia y el odio.

Los infelices judíos, en el paroxismo de la angustias, salían de sus casas a la calle dando alaridos y pidiendo socorro; pero en el acto caían acibillados a tiros y cuchilladas. A muchos, después de haberles muerto, los destruían bárbaramente sus asesinos.

Las mujeres eran también ultrajadas y asesinadas. Algunas jovencitas, casi niñas, veíanse atrastradas fuera del lecho, y en plena calle eran sometidas a espantosos martirios por la morisma.

Las llamas de algunas casas incendiadas por los saqueadores alumbraban las tremendas escenas.

Hacia el barrio de los Consulados, las descargas de fusilería revelaban que los soldados franceses defendían el suyo valerosamente contra los millares de fanáticos que intentaban tomarle al asalto, y en todo el resto de la ciudad resonaban los tiros de los saqueadores y los gritos de las víctimas.

Muchos jinetes de las tribus vecinas galopaban frenéticos de un lado a otro ordenando la matanza.

Como los europeos, por ser muy pocos, no podían ocupar las tres puertas de la ciudad que conducen al interior, por ellas entraban a cada instante más kabileños, ansiosos de matanza y botín.

A todo esto la ciudad estaba absolutamente en poder de los moros.

Luchaban con desesperado heroísmo. Los paisanos refugiados recibieron arma-

mento y peleaban mezclados con las tropas sin tregua ni descanso.

Faltaba poco para el amanecer, cuando repentinamente se iluminó gran parte de la población y se oyó estampido de cañones. Era que los buques de guerra, enterados de la tragedia que estaba desarrollándose en las tinieblas, habían enfocado sus reflectores y disparado sus baterías.

El efecto del bombardeo fué indescriptible. Grupos enteros de jinetes moros quedaron destruidos.

Las granadas de los buques sembraron de cadáveres las calles en un momento.

Los moros, al verse descubiertos por los reflectores eléctricos y bombardeados furiosamente, tuvieron momentos de tan grande terror que, olvidados hasta del saqueo, corrían enloquecidos en todas direcciones.

Desde los Consulados se seguía haciendo fuego y causándose bajas.

La puntería de los barcos era tal, que a cada momento caían granadas en medio de grandes grupos de moros, haciendo en ellos horrible carnicería.

Sin embargo, los saqueadores, repuestos al poco rato de la sorpresa, volvieron con más furor a su tarea destructora, y aquel fué el momento en que causaron más terribles daños y más numerosos crímenes.

Por todas partes se oía el estrépito producido en las tiendas, cuyas puertas habían sido violentadas. Se vio pasar a un soldado que, sin abandonar su fusil, llevaba un gran fardo. De los almacenes robados extrajeron los moros rollos de tela de caicán, mercancías que los árabes estiman casi tanto como el dinero. También aparecieron numerosos hombres con objetos de cocina y muebles de todo género.

Muchos árabes se llevaban para guas, y uno de ellos que ostentaba una sombrilla roja, fué blanco de un disparo hecho desde el Consulado español.

Cuando amaneció, Casablanca seguía presa de las hordas, y el horror de la tragedia iba en aumento.

En el Consulado francés continuaba encarnizado el combate. Cien hombres parapetados en él, entré soldados y paisanos, lograron tener a raya a millares de kabileños.

Hubo sensibles bajas. Dos franceses murieron y varios quedaron heridos durante la defensa del Consulado. Además hubo un soldado muerto y dos heridos al

REVISTA DE LA VOZ DE ALICANTE

REVISTA DE LA VOZ DE ALICANTE

REVISTA DE LA VOZ DE ALICANTE

FABIOLA

517

bilidad y atenciones con los demás; cariñosa y sumisa con su madre; buena y cuidadosa con el pobre enfermo. En cuanto a Irene, era el tipo de la matrona cristiana de la clase media. Fabiola no descubrió en ella elevado entendimiento, ni grande instrucción, ni refinada cultura; pero en cambio la veía siempre serena, activa, sensible, recatada, sincera, dotada de un corazón tierno y generoso, amable y paciente en sumo grado. Nunca la pagana Fabiola había conocido una familia que a esta se asemejase, tan sencilla, tan buena, tan bien ordenada; cuya paz y armonía, nada podía turbar si no era el carácter de la hermana mayor.

A los pocos días supieron que la dama que diariamente las visitaba no profesaba el cristianismo; mas no por eso alteraron en manera alguna el modo afable de recibirla. Fabiola por su parte hizo otro descubrimiento que no dejó de mortificarla: la mayor de las hermanas era todavía pagana. Pero los pensamientos de Fabiola se concentraban principalmente en Sebastián, cuya convalecencia progresaba con gran lentitud. Formaba planes con Irene para trasladarle a su quinta de Campania, donde contaba que se le ofrecerían sobradas ocasiones de conferenciar con él sobre materias de religión.

Un obstáculo insuperable vino a desbaratar tal proyecto.

La segunda corona

El famoso complot revelado a Corvino por la esclava negra era el mismo a que aludía la conversación entre Fulvio y su tutor. Convenido por las inocentes revelaciones de la ciegucecita de que Inés era cristiana, Fulvio creyó tener ya dos cuerdas para su arco; pues, ó la obligaría por medio de intimidaciones a casarse con él, ó en caso contrario la delataría, obteniendo así gran parte de las riquezas que le fuesen confiscadas: es decir que contaba con dos medios para apoderarse de su fortuna. Exultaba Eutotas a optar, por la segunda alternativa, y le tras su pasión movíale en favor de la primera. Desesperanzado de conseguir otra entrevista con la joven patricia, le escribió una respetuosa, pero apremiante carta, pintándole su desinteresado amor e instándole a que le correspondiese, y en la cual

intentar temerariamente una salida para romper el cerco ó impedir que los moros prendiesen fuego al edificio.

Entró en el puerto, con admirable oportunidad, la división de cuatro cruceros franceses, mandados por el almirante Philibert.

Llovía sobre la ciudad el fuego de los buques. Las casas se derrumbaban y las gránadas reventaban casi sin interrupción sobre los moros.

Algunos grupos de jinetes avanzaron galopando hacia la playa para impedir el desembarco, pero antes de que pudieran llegar fueron materialmente aniquilados por los cañones de la escuadra.

No obstante, al desembarcar los marinos españoles tuvieron grandes dificultades, vencidas todas con un heroísmo que la ciudad entera alaba entusiasmada.

Hubieron de valerse de escalas, trepando por puntos casi inaccesibles.

Un marinero se vió acometido por un negro de terrible corpulencia. Lucharon, rodaron por el suelo furiosamente abrazados y al fin el marinero logró hacer presa en el cuello de su contrario y le clavó los dedos hasta extrangularle.

A las dos de la tarde grandes aclamaciones de los españoles situados en la terraza de su consulado indicaron que las tropas de desembarco se aproximaban.

En efecto, ya se oía distintamente el ruido de sus descargas.

Quando las fuerzas de infantería desembarcadas del cañonero «Bazán» llegaron al Consulado español, en éste faltaban ya las municiones y como el edificio está en pleno centro del barrio preferentemente saqueado por los moros, la situación era de verdadero apuro.

Pronto aparecieron tras del parapeto del Consulado las tropas y rompieron fuego nutridísimo sobre los saqueadores con efecto inmediato, porque los que no cayeron muertos ó heridos se desbandaron en frenética huida.

A las dos y media llegaron los primeros refuerzos al Consulado británico.

Restablecióse entonces la calma en la parte comprendida entre la puerta marítima y el Consulado francés.

El resto de la ciudad, entregado todavía a los moros, siguió siendo víctima de éstos, que se ensañaban en los habitantes sin defensa.

Las atrocidades cometidas en esta parte de la ciudad que no protegían los fusiles franceses y españoles, jamás serán bien conocidos.

Yo he visto—dice un inglés—desde el Consulado británico, horrores espantables, Judíos golpeados, muertos á tiros y después, las casas robadas, no solo por los moros, sino por sus mujeres, que les ayudaban en el pillaje; jovencitas arrancadas de los brazos de sus padres y ultrajadas sin compasión á la luz del día.

Se calcula que los moros muertos pasan de 1.000.

Muchos de ellos huían del bombardeo, tan ciegos que se arrojaron al mar y perecieron ahogados.

Los 40 marinos españoles que guardaban el Consulado de su país tuvieron que dar una carga, durante la cual les fué preciso volar un edificio entero.

Su comportamiento fué tal, que los más grandes elogios no darían de él idea. Cuando la población quedó tranquila, su aspecto era verdaderamente horrible.

Casi toda destruída por el bombardeo y los incendios, llenas las calles de cadáveres, que despedían insufrible hedor, y sobre los cuales se abatían nubes de moscas, y el humo saliendo todavía en negras columnas de los escombros.

Entre las ruinas de algunas casas habían montones de cadáveres carbonizados, y las calles estaban llenas de objetos destruidos, algunos de gran valor, abandonados en la embriaguez del saqueo ó al huir los saqueadores.

Más noticias

Dícese que el día 6 los moros atacaron la iglesia española de Casablanca, apoderándose de la custodia y de otros objetos sagrados.

Los padres franciscanos, que tienen á su cuidado el templo, se vieron precisados á ocultarse para no ser víctimas de los atropellos de la fanática morisma.

En aquellos momentos de terrible angustia, dos marineros y un cabo, españoles, con un heroísmo sin límites, y al grito de «Viva España!» salieron en defensa de los frailes, rechazando á los moros que intentaban atropellarlos.

Los marineros franceses se hallaban entonces dentro del Consulado de su nación.

El Consulado inglés está protegido por marinos franceses. En él se han refugiado los representantes de Austria, Alemania, Suecia y Estados Unidos.

Los consules de Italia y Portugal están en el Consulado francés.

Después de la gran jornada del 7 ha habido algunas luchas aisladas. Grupos de kabileños han intentado varias veces penetrar en la ciudad, pero han sido siempre barridos á cañonazos.

Parece que á las tribus vecinas de Casablanca han llegado emisarios del Raisuli, predicando la guerra santa.

Muchos de los europeos que se habían refugiado en los buques han desembarcado en vista de que la población está suficientemente protegida.

El concejal D. Marcelino Granados representará al Ayuntamiento en el juicio administrativo de Hacienda, que ha de celebrarse mañana para conocer y fallar un denuncia del arriero de consumos.

Se ha remitido á la sección correspondiente del ministerio de la Guerra un estado del armamento de las fuerzas de esta región.

Por los agentes de vigilancia ha sido detenido un carterista.

llamado Juan José Piñera Herrera, (a) Alfiler.

Durante los días 16, 17 y 18 del actual se celebrarán festejos en Beniarrés.

Mata-lombrices Ruiz Caja, 1 pta.— Alfonso el Sabio número 1, Farmacia.—Alicante.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid, 279 viajeros y 2.037 por la de Murcia.

Se ha firmado el decreto implantando la nueva demarcación notarial.

Ayer terminó la feria de Crevillente, que se ha visto bastante concurrida.

El jueves próximo regresará á Madrid el tercer tren de la temporada.

El domingo 18 llegará á esta ciudad la cuarta expedición, la que según noticias, ha de ser la más numerosa.

El más estomacal de los licores.—Orniñola

Hemos tenido ocasión de leer el primer número de la revista «La educación moderna» que publica mensualmente el Centro de contratistas de obras y maestros albañiles de Barcelona.

La nueva revista está editada con mucho esmero. Consta de 24 páginas dedicadas á escogido texto y excelentes grabados.

En prueba de lo que decimos insertaremos el sumario del primer número, que es como sigue: cuestiones sociales. Armonía entre patronos y obreros por D. Gabriel Borrell, arquitecto; Proyecto de reforma y mejora de Barcelona; Plano de las grandes vías de reforma; Memoria y pliego de la misma; Precios adoptados para la valoración de las obras; Sección varia, y otros originales de interés.

Aparte de las dedicadas al texto, hay 16 páginas de anuncios, lo cual denota la importancia y aceptación de la revista, á la cual deseamos larga y próspera vida.

Continúa la columna taxométrica ascendiendo y cada vez es más pesada y más cálida la atmósfera.

Se encuentra en Alcoy el abogado D. Mariano Calvo Font.

AMA DE CRIA para casa de los padres y con leche de tres meses, se ofrece una en el Teatro Polo del barrio de Benaldá.

La «Gaceta» ha publicado una ley modificando la tarifa de la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria.

Se encuentra en Alicante la distinguida señora doña Antonia Garrigós y García, sobrina del inolvidable poeta D. Ventura Ruiz Aguilera.

El señor gobernador civil ha concedido diez días de plazo á los señores alcaldes de los pueblos de la provincia para que presenten los datos y estadísticas necesarias para el censo de 1900.

vincia para que remitan á este Gobierno civil la clasificación relacionada con el trabajo de los niños y de las mujeres.

La nueva yola adquirida por el Club de Regatas, ha sido bautizada con el nombre de «Lucentum II».

Sin DESEMBOLSO puede uno adquirir armonium, piano, acordeón, violín, etc; condiciones y catálogo del instrumento que se desee J. Massés. Zurbarán, 4, BARCELONA.

En Benidorm ha ocurrido una sensible desgracia.

A consecuencia del viento huracanado que reinó durante todo el día, desplomóse uno de los muros del patio de una casa, ocasionando la muerte á la vecina de aquel pueblo Dolores Llorca.

Según comunican de Barcelona se están haciendo gestiones para que no se efectúe el traslado á Alicante del ingeniero de Obras públicas de aquella capital Sr. Martí.

Leemos en la prensa local que hoy lunes se celebrará una reunión con objeto de tratar acerca de la fundación de una Sociedad de Escritores y Artistas.

EN SAN VICENTE se vende una casa con «Razón: Honor», en el mismo pueblo.

Ha sido detenido por promover un fuerte escándalo en el Teatro de Verano un individuo llamado Juan Alvaréz.

Según costumbre, anoche tuvo lugar en el paseo de los Martires una verbena que se vió muy animada, amenizándola con escogidas piezas de su extenso repertorio, la música del Regimiento de la Princesa núm. 4.

Por la Dirección general de Agricultura han comenzado á ser repartidas las «Hojas divulgadoras», las cuales se publicarán periódicamente, en cuanto pueda dicho centro atender debidamente á los servicios de publicidad, propaganda y difusión de los progresos agrícolas y adelantos sociales.

La Dirección contestará también con el mismo á cuantas consultas de le dirijan.

CORSE DE PARIS Léase el anuncio que insertamos en 3.ª plana.

A las once de la noche del sábado se oyeron dos disparos de fusil entre el Altet y Santapola en el sitio denominado «Carabasi». Los carabineros de servicio en aquel punto acudieron inmediatamente al lugar de donde partieron las detonaciones, encontrando muerto al cabo del aquel cuerpo Antonio Sánchez Murcia. El cadáver presentaba dos heridas de la mano izquierda en el costado izquierdo y otra debajo de la oreja izquierda con orificio de salida en la parte opuesta de la cabeza.

Hechas las averiguaciones se llegó á conocimiento de que el individuo de aquel instituto José Bolufer, penetró poco después de oírse las detonaciones en su casa con algunas manchas de sangre y tan azorado que hubo de extrañarle la vi-

sita inesperada á su esposa. Cogió la mochila y 150 cartuchos y salió inmediatamente, sin que pudiera ser habido.

A las cinco de la madrugada de hoy salieron para el lugar del suceso el teniente coronel de carabineros y el capitán ayudante, dando órdenes para que salieran en persecución del agresor fuerzas de la benemerita.

La marejada que desde hace algún tiempo reina en el partido conservador de esta circunscripción, parece que va á calmarse y á establecerse determinada corriente si se juzga por los trabajos que están realizándose.

Anoche celebraron los conservadores una importante reunión en casa del exalcalde D. Alfonso de Rojas.

A ella asistieron los concejales del partido, las más caracterizadas personalidades del mismo y numerosos elementos de fila en total unos cincuenta conservadores.

La reunión parece que tuvo por objeto estudiar la organización de las huestes y someterla á la aprobación del Sr. Maura que designará al mismo tiempo jefe.

SOMBREROS.—En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades EL ESPRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encuentran siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido. Últimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capotas y Chapeletas para señora y niños, á precios muy ventajosos.

Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda las últimas novedades en el artículo.

Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

Registro civil

Nacimientos.—Delfina Más Maciá, Tomás Llorens García, Tiburcio Mallol Hernández, Apolonia Martín Díaz.

Defunciones.—Sor Rafaela Pastor Pastor, Antonio Pérez Pérez.

Matrimonios.—Ninguno.

Caridad

Implora de las personas caritativas, una limosna por el amor de Dios, una pobre mujer enferma, postrada en cama, y con tres hijos pequeños, que habita en la calle de Aranjuez, núm. 14.

Caja, 1 pta.— Mata-lombrices Ruiz Alfonso el Sabio número 1, Farmacia.—Alicante.

La novillada de ayer

Los novillos de D. Dionisio Bueno fueron muy malos. Eran terciados y en la lidia demostraron la mansedumbre propia de este hierro y del ganado que se compra á precio de carne. Reses como ésas, señor empresario, las hemos visto en el mercado de Albacete.

Claro está que faltando el principal elemento, el toro bravo, poco podían hacer las cuadrillas, aunque no se mostraron ni voluntarias ni trabajadoras; á todos los corto con la misma tijera.

Flores hizo por cumplir y podía haber

NOTICIAS

No intentaremos hacer penetrar al lector en los sentimientos de Sebastián al hallarse restituido á la vida. Suspirar tanto tiempo por el martirio, haberlo sostenido hasta caer casi muerto y perder de vista este mundo, haber casi tocado con el dedo la puerta del cielo, y encontrarse ahora de nuevo en este destierro como peregrino expuesto siempre á perderse, todo esto era seguramente para él una prueba mucho más dolorosa que el martirio mismo. Era su estado comparable al de uno que en medio de una noche tormentosa intentara atravesar un embravecido río ó un brazo de mar proceloso, y después de luchar largas horas y de verse expuesto de continuo á ser arrastrado por la corriente ó tragado por las olas, se encontrase á la mañana siguiente en la misma orilla de donde había partido: era parecerse á San Pablo, devuelto al mundo para luchar con Satanás después de haber oído en el tercer cielo misteriosas palabras que únicamente la Suprema Inteligencia puede proferir. No obstante, ni la más leve queja se escapó de los labios de Sebastián. Adoró sumiso la voluntad del Señor, esperando que su soberano designio no sería otro que proporcionarle el mérito de un doble martirio. Y tan vehemente era su anhelo por alcanzar esta segunda corona, que rechazó con firmeza cuantas proposiciones le hicieron, especialmente Fabiola, para que huera ó se ocultase.

Tengo ganado—decía lleno de generoso entu-

siasmo—uno al menos de los privilegiados de los Martires: el de hablar intrépidamente á sus perseguidores. Y resuelto á emplearlo el primer día que pueda regirme por mis pies, espero de vuestra caridad que me pongáis pronto en medida de que llegue para mí tan suspirado día.

siasmo—uno al menos de los privilegiados de los Martires: el de hablar intrépidamente á sus perseguidores. Y resuelto á emplearlo el primer día que pueda regirme por mis pies, espero de vuestra caridad que me pongáis pronto en medida de que llegue para mí tan suspirado día.



solo al fin dejó deslizar vagamente la insinuación de que se vería compelido á tomar otras medidas en el caso de ser desoída su humilde súplica. A esta carta contestó Ines con otra muy atenta, pero que desvanecía con dignidad y firmeza el más leve destello de esperanza, pues encerraba la más formal y terminante negativa, manifestándole además sin rebozo que, desposada ya con el Cordero immaculado, no podía admitir protestas amorosas de un hombre mortal. Con esta repulsa el corazón de Fulvio quedó cerrado á todo sentimiento de piedad, aunque sin renunciar por esto á proceder con toda prudencia.

Entre tanto, convencida Fabiola de lo resuelto que estaba Sebastián á no huir ni ocultarse, concibió la atrevida y romántica idea de salvarle á pesar suyo, arrancando su perdón al Emperador. La joven patricia no conocía aún los abismos de perversidad que en el corazón humano existen á veces, como tampoco sabía de cuán dura condición era aquel monstruo de Maximiano, impenetrable á todo sentimiento de piedad y gentileza; y haciase la ilusión de que si bien al pronto se enfurecía, á poco que reflexionase no condenaría á muerte por dos veces á un hombre. Pidóle, pues, por escrito una audiencia, y concediómela de la avaricia imperial acompañaba la solicitud con una sortija que engastaba piedras preciosas de rara belleza á inmenso valor, como ligero testimonio, le decía,

Entre tanto, convencida Fabiola de lo resuelto que estaba Sebastián á no huir ni ocultarse, concibió la atrevida y romántica idea de salvarle á pesar suyo, arrancando su perdón al Emperador. La joven patricia no conocía aún los abismos de perversidad que en el corazón humano existen á veces, como tampoco sabía de cuán dura condición era aquel monstruo de Maximiano, impenetrable á todo sentimiento de piedad y gentileza; y haciase la ilusión de que si bien al pronto se enfurecía, á poco que reflexionase no condenaría á muerte por dos veces á un hombre. Pidóle, pues, por escrito una audiencia, y concediómela de la avaricia imperial acompañaba la solicitud con una sortija que engastaba piedras preciosas de rara belleza á inmenso valor, como ligero testimonio, le decía,

pinchado mejor. ¿Por qué? El lo sabe y yo también. Es necesario verle con otro ganado.

«Moreno».—Este muchacho parece que no se ha enterado del uso de la mano izquierda al cruzar y para un novillero de sus pretensiones no resulta.

Vázquez.—Es un torero serio y que torea con conocimiento de lo que hace.

La presidencia mal, por las mismas razones que dije en mi revista del 4.

Para ser presidente no solo se necesita ser autoritario, sino tener pupila taurina.

De la empresa no digo nada. No cumple el reglamento por su parte y si hubiera, como ya he dicho, un gobernador que le exigiera solamente cumpla su obligación, no hubiera dado con seguridad más que la primer corrida.

HULE.

AVISO

Por causa de derribo se traslada la su cursa central de la Gran tintorería y quita maneha.

LA MADRILEÑA

á la calle de San Isidro, núm. 7, situada entre el paseo de Méndez Núñez y calle de Labradores.

La Provincia

ALCOY 11.—Tomamos del excelente periódico *La Defensa* el siguiente recorte, que forma parte de un artículo, en que se patentiza la desafortunada gestión del alcalde en el arreglo de la huelga:

«En los dos primeros días de esta huelga, cuando aún no había venido el Gobernador de la Provincia, ya empezó el alcalde á demostrar su desacuerdo, por el que mereció duras críticas: hasta de sus mismos amigos. Durante la estancia aquí del Sr. Ojeto, fué tan público el papel tan desairado que hacía el Alcalde, que todo el mundo se decía, que otro cualquiera hubiera dimitido su cargo, al verse incompatible con sus superiores y sus subordinados; y finalmente, en los días que lleva otra vez al frente de la población, lejos de solucionar la huelga, se va empeorando».

El Excmo. Sr. Capitán general de esta región, ha comunicado por medio de oficio al señor Coronel del regimiento de Vizcaya, lo complacido que ha quedado del estado de instrucción militar de todos los individuos que lo componen, como asimismo del buen estado de servicio del ganado y material, y del exacto cumplimiento de cuanto se refiere á la manera de prestar los distintos servicios.

El entierro de la señorita María Soler Carbonell, ha sido una verdadera manifestación de duelo y un testimonio de las simpatías que su distinguida familia cuenta en esta ciudad.

El Corresponsal.

CASTALLA 11.—Hay gran disgusto entre los vecinos de esta población, por el poco interés en la propaganda de fiestas que anualmente se celebran en esta ciudad, siendo así que en años anteriores y en plena crisis se han celebrado con grande esplendor, y en el presente año con abundantes cosechas, y en los graneros, y visperas de no menos mejor las del vino y aceite, se

tenga tan abandonada á la reina de los cielos, la que todo nos lo proporciona á manos llenas.

Hay que animarlas pues, y que se celebren como en años anteriores y porque de lo contrario hay que temer que el día menos pensado nos quite lo que á la vista y con tanta abundancia nos dá nuestra patrona y protectora, la Soledad Gloriosa.

«Anoche tuvimos el gusto de admirar en casa de nuestro particular amigo D. Emilio Rausell, una ampliación en tamaño natural de nuestros ilustres paisanos, D. Carlos Regino Soler, y su señora esposa D.ª Elvira Sapeña; esta bonita ampliación está encastrada en un artístico marco extramoderista.

Por tan digno trabajo, le felicitamos, y le damos la más entusiasta enhorabuena, habiendo demostrado una vez más el buen gusto de artista que le caracteriza.

El domingo por la madrugada dió á luz con toda felicidad á un precioso y robusto infante, la distinguida esposa de nuestro particular amigo el vicepresidente de la Sociedad humorística «El Bullicio», D. Angelino Leal Beneito.

Por cuyo motivo felicitamos á tan afortunados padres, y les damos la más cordial, afectuosa y entusiasta enhorabuena.

Procedente de Calpe llegó anoche á ésta, nuestro distinguido amigo don José Jorro Ripoll.

Ha sido pedida la mano de la bellísima y simpática Srta. D.ª Brígida Perlasia Sapeña, para nuestro estimado amigo el propietario de Sax, D. Narciso Valdés Torreblanca.

El Corresponsal.

ELCHE 12.—Grave denuncia pudiera llamarse la que acaba de recibir, según se dice, el Director general de Hacienda, quien le ha remitido al señor Delegado de Alicante, para que éste, á su vez, averigüe lo que haya de cierto y depure las responsabilidades consiguientes.

Según informes que nos merecen entera confianza, ayer se presentó en esta ciudad el Delegado de Hacienda de Alicante, avistándose con nuestro querido amigo D. José María Parreño, cuyo nombre iba al pie de la carta denunciadora. El Sr. Parreño que nada había escrito negó la autenticidad de la firma, y allí hubiera terminado todo si á pesar del pseudónimo no se vió dumbrara algo de realidad en la denuncia.

Coméntase desde hace algunos días un hecho que al parecer, viene rapidísimamente de vez en cuando. Dícese que se ha presentado un empleado de la Hacienda, tomando el nombre de la Delegación y requiriendo del administrador de los bienes de la Virgen que forman el llamado *vínculo de Caro* una cierta cantidad.

Hay algunos que aseguran que se le han dado mil pesetas; mientras otros creen que la cantidad entregada asciende á dos mil y ayer decía que en los centros oficiales se desmentían como falsos aquellos rumores.

Para que tome más incremento la cuestión háse averiguado que á la Iglesia ó sea, á Santa María, se le deben ya cuatro trimestres, es decir, que hace un año que no se ha pagado el culto á que están destinados los intereses de dicho vínculo, dándose por consiguiente, el caso de que tenga ahora

que predicarse los seis sermones de las fiestas que con dichos bienes se pagan, siendo así que aún están por cobrar los del año anterior.

Y esto llama tanto más la atención, cuanto que por San Juan se acostumbra á cobrar el arrendamiento de los huertos, y es de suponer que se haya cobrado.

Lo que produce este arrendamiento, juntamente con los alquileres de las casas de la Virgen y la venta de las aguas que al vínculo pertenecen, asciende á un total de 5 á 5.500 pesetas. De este total sólo cobra la Iglesia al año unas 2.500 pesetas, quedando el sobrante para gastos. Así, pues, no es extraño que las gentes se pregunten: ¿Es culpable la denuncia? ¿Se han cobrado este año, como todos anteriores, los arrendamientos? ¿Existen los fondos en Caja? ¿Por qué no se paga á la Iglesia?

Nosotros creemos que el Ayuntamiento debe apresurarse á pagar esta deuda sagrada, como medio único para desahogar el rumor de que después de haberse cobrado de los arrendatarios, ni se paga á la Iglesia, ni existe un céntimo en la Caja.

Y ahora vaya nuestra protesta por lo de ahora si es verdad, y si no por lo de otras veces. Y para evitar en lo sucesivo que pueda haber estafas es necesario que los que puedan ser interesados por la suspirada conversión de los bienes de la Virgen amenazados constantemente, no por el Estado que, esto sería lo que algunos llamarían *mal menor*, sino por algunos particulares que parecen empleados para buscar su provecho propio en vez de dirigir los actos de la Administración al bien común del pueblo que paga y sufre.

El Corresponsal.

ORIHUELA 11.—Se encuentra entre nosotros procedente de Madrid, nuestro querido amigo D. Justo García Soriano.

«Tenemos entendido que el día 29 de Septiembre, previo permiso de la autoridad competente, celebrarán su fiesta tradicional los simpáticos vecinos de la calle de la Corredera en honor de la Virgen de la Salud y en cuyas fiestas, habrá una hermosa y solemne función religiosa en la que el ilustre orador Dr. D. Agustín Cervero, ensalzará las glorias de la hermosa patrona, el cual aunque retirado por su falta de salud, galantemente ha correspondido al deseo de estos simpáticos vecinos.

Uno de los festejos será una carrera de cintas para la cual, las jóvenes de dicha calle han bordado con sus delicadas manos unas preciosas cintas que no desdejarán de su reputado nombre en estas materias.

El regionalismo y la Solidaridad que cuentan en esta localidad con decididos partidarios, tendrá también pronto elementos organizados, pues van á reunirse los entusiastas que sustentan tan saludables ideas, para nombrar una junta directiva y trabajar por tan patriótica causa.

Se esperan de un momento á otro los carteles de las fiestas. En el Ayuntamiento va á haber una reunión para tratar de las mismas.

El Corresponsal.

SE VENDEN

ciento diez tahallas, tierra huerta en un solo trozo, término de San Juan, próximas á la carretera, con materiales para construir allí mismo, casa (tejas, vigas y piedra). Dará razón D. José Baeza, de Muchamiel, «Lo de Eusebio».

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Agosto
13
MARTES

Santoral

Santos Hipólito y Castaño, mártires; Santa Badegunda, reina y Santos Centola y Elena, mártires.

La misa y oficio divinos son de San Hipólito

Apostolado de la Oración
INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LAS ALMAS QUE ESTÁN EN PECADO MORTAL
ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

«Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para que los cristianos eviten la tibieza y rechacen vigorosamente el pecado venial.

Os las ofrezco, en especial, para que os dignéis convertir las almas que están en pecado mortal.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Rogar por los tibios.

Cultos

Colegiata.—A las ocho y media horas ras canónicas y misa coventual.

Por la tarde, después del coro, se rezará el santo rosario á nuestra patrona la Virgen de los Remedios.

Santa María.—A las ocho y media misa coventual.

San Juan Bautista (barrio de Benalúa).—Los domingos y días festivos, misas rezadas á las siete y á las diez.

Misericordia.—Todos los días á las siete Misa rezada. Al toque de oraciones Santo Rosario.

Los domingos á las seis Misa primera á las ocho y media Misa mayor.

Por la tarde á las once santo Rosario. En las demás iglesias, los de costumbre.

AL CORSÉ DE PARÍS

Las señoras deben convencerse: para vestir con elegancia es preciso elegir uno de nuestros modelos, contruidos en París por medio de patrones cuidadosamente estudiados, bajo el doble punto de vista de la higiene y de la belleza.

El talle femenino adquiere con el *corsé de París* toda la gracia y delicadeza de la forma Luis XV, sin peligro ninguno por la salud.

Podemos asegurar que esta marca, conocida universalmente, posee los mejores modelos fabricados hasta el día, y cuando una señora elegante escoge uno de nuestros modelos, tenemos la certidumbre de que no usará otros jamás.

Corsé corte consetera últimos modelos creación de la casa.

Primera marca del mundo.—Elegante, Arte y Belleza.

Depósito exclusivo, GIMENEZ HERMANOS, 3 Plaza Castelar, 3.

Información
Telegráfica

Madrid 12 (9:40)

(9:55)

La sensatez

Cierta prensa que no secunda la funesta política de las potencias decididas á entrar en Marruecos á toda costa, aun que sea preciso el exterminio de raza tan fuerte y vigorosa, empieza á atreverse á exponer un criterio de sensatez.

Aconseja otros procedimientos más humanos, pues la raza

berebere que no fué dominada en tantos siglos de encarnizada lucha no lo vá á ser ahora en cuatro días por cañonazos que se disparan.

Enorme plancha

Al tiempo que estaban los franceses arrasando Casablanca sin recibir un solo proyectil desde tierra, en la Conferencia de la Haya se prohibían terminantemente tan bárbaras represiones y firmaba el acuerdo el representante de Francia.

Vale más maña que fuerza
Aparecen opiniones en algunos periódicos de entendidos

africanistas que condenan la locura francesa. Señalan los hechos de los alemanes que tratando á los moros como personas no como fieras, consiguen de ellos cuanto quieren.

Tres puertos están construyendo los alemanes como el de Casablanca y los moros están contentísimos y trabajan en ellos con mucho gusto.

Dos frases

Los vencidos de Sedán y Cavite se han meido ahora en una gran colmena donde perecerán sin gloria alguna.

No irían los franceses tan entvalentonados á recuperar la Alzasia á pesar de ser más débil la raza germánica que la mora.

No somos tan vehementes. Se observa en España inusitada serenidad, no dejándose arrastrar las masas por alarides patrioteros como otras veces.

En Barcelona se espera que acuda mucha gente al gran mitin que va á celebrarse para protestar de la feroz campaña de exterminio que se realiza para entrar en Marruecos, donde tanto habíamos conseguido en muchos años de tratar á los moros con cariño y dulzura, siendo correspondidos como lo prueban las adhesiones á España.

En ese mitin se señalarán los grandes perjuicios que nos acarrea la ciega campaña de los franceses.

QUINTERO

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE
San Fernando 34.

«El muy conocido «Bicarbonato de sosa químicamente puro» del farmacéutico Torres Muñoz, San Marcos, 11, Madrid, se vende en cajitas pequeñas y en latas más económicas, á 5 pesetas que se remiten por ferrocarril francas de porte á la estación de destino. Pídase en farmacias y droguerías.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos
Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.
Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

«Recomendamos como los mejores carbones en todas clases, los que se expenden en la carbonería de la calle de los Angeles núm. 9. Véase el anuncio que aparece en nuestra plana.

GUAYAYÚ

Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á *Coig, Arroyo y C.ª*, Sociedad GUAYAYÚ Orihuela (Alicante).—De venta: comercio de LEOPOLDO ASENSIO, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

EL CRÉDITO

Rafael Terol, 2.º

Dinero: Sobre alhajas, géneros, muebles, pianos, máquinas de coser y demás garantías que tengan valor.

Dinero: al comercio; propietarios, y sobre anticresis, con una sola firma.

Dinero: á militares, empleados de plantilla, clases pasivas y demás.

Dinero: sobre papeletas de la Caja de Ahorros.

NOTA.—Desde el día 1.º de este mes la casa cobra la mitad del interés que cobraba antes.
Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social de EL CRÉDITO ó en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar operaciones.

AURORA

COMPANÍA DE SEGUROS
Capital: 20.000.000 de pesetas

Estación, 5—(Edificio de su propiedad)—Bilbao.
Es la Compañía de más capital.—Sus fondos están colocados en papel del Estado, Obligaciones, Inmuebles y terrenos.—GARANTÍA A LA VISTA DE SUS ASOCIADOS.
Representante en esta provincia, D. Valentín Aguirre, Calle Mayor, 2

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarrros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia.
De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.
De venta en farmacias y droguerías
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

NUEVA DE SOMBRETERÍA DE J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12 ALICANTE

Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece al público un inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases y formas, para caballeros y niños
ULTIMAS NOVEDADES EN SOMBREROS DE PAJA
FÁBRICA DE GORRAS Princesa, 12.—Alicante PRECIO FIJO

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPERATURAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPERATURA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escorbutismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensión pinar, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosas paseos y avenidas.

—Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja y Cabezo de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granola, de Las Damas y de Cantabre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
MAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas
Tres viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila; sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico
Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Crupano, Coro y Guayana con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa quiere asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayo 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE
EXPEDIDURIA DE EXPLOSIVOS
Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Copillera, Vinos de Jerez secos, dulce, y el ajeo estrilizado, especial para convalecientes.

Velas de cera

CON LA **MECHA ENCARNADA**
Patente de invención Privilegio exclusivo
Evapora la ceniza (PAVESA)—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)
—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara e intensa.

Fabricantes:
F. Quiles y Herm.
MONOVAR

Guayú, EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.
Orihuela (Alicante)

Tienda de Tejidos

F. CANO SANZ
Mayor, 14
ALICANTE

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » » 0'85 » »	6 » » 0'75 » »	6 » » 0'35 » »
12 » » 1'70 » »	12 » » 1'50 » »	12 » » 0'70 » »

Las demás clases y pesadas mayores, a precios convencionales.
Servicio gratis a domicilio.

CARBONERIA:

CALLE DE LOS ANGELES, NÚMERO 9

SOLUCIÓN DE Clorhidrofosfato de Hierro

Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrófulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías.

Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos.

Además de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.
MODO DE USARLO.—Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclada con agua de Seltz (una copa de las de vino).
El CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Ibarrera, calle de Calatrava, núm. 8, frente a la Posada de la Balsa.

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

Joaquín Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicarse a los labios el sifón. Recomendarlo por el Instituto Médico de Valencia.
Fabrica de sifones y rasadoras, calle de San Vicente, núm. 8.

TALLER DE ESCULTURA, TALLA Y DORADO

FRANCISCO SAMBONET

CALLE CAMPANEROS, NÚM. 28, VALENCIA

El dueño de este taller tiene el gusto de ofrecer al público en general, un gran surtido de MARCOS FANTASÍA, TALLA, DORADO, ESCULTURAS, OLEOGRAFÍAS y demás objetos para el culto divino.

También se construyen Ándas, desde 75 pesetas en adelante; idem retablos, Altares, Candelabros, Sacras y se restauran imágenes y decoran Templos.

El público que me favorezca con su confianza puede pedir dibujos ó fotografías y se convencerá del trabajo artístico y baratura del mismo.

THE CONSOLIDATED ASSURANCE CO. LTD.

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

Establecida en LONDRES.—9 Fleet Street E. G.

LA MAS PODEROSA DE INGLATERRA

Fondos de garantía: Más de 147 millones de Francos oro

Ofrece sobre las demás compañías é insuperables ventajas, siendo sus tarifas las más reducidas de todas.

Dirección para España y Marruecos: Excmo. Sr. D. L. V. Semprún, Cánovas del Castillo, 22.—MÁLAGA.

Subdirección para el reino de Valencia y la provincia de Albacete: Plaza de Tetuán, 18, bajos.—VALENCIA.

Delegación para Alicante y su provincia: LEANDRO NOGUEA PLÁ, calle Rafael Terol, 54, ALICANTE.

COLEGIO NINOS
Dirigido por el Maestro Normal DON JOSE BERGELI
Primera enseñanza en sus tres grados parvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.—Hay una sección especial para niñas.
Ratlén, 4, principal.—Alicante.

ALFAGEME
El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones de estómago ó intestinos.—Único. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los célebres eminentes. Después de usar los demás preparados ómnia la Estomacalina, Alfageme y notaráis alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor: **Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.**
— Precio, 4 pesetas.

ESTOMACALINA

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO
Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53.
Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.
Papeles de embalar en folios y resmas.
Sobres comerciales y de escritorio, de todas clases.
Resmillería, Cuadernos, Libros.
Copiadores y toda clase de papeles manipulados.
Papelote en fardos y bolsas.
La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE.

LA ACTIVIDAD

Sociedad anónima de crédito y seguro
DOMICILIADA EN PAMPLONA
Capital social 10.000.000 de pesetas.
Garantías 23.575.135'17 id.
(En 30 de Septiembre de 1906)
Seguros infantiles; Obitales; De Vida y renta vitalicia a Plazo Fijo; de Rentas vitalicias inmediatas y especial para poder redimirse del Servicio Militar.
Contratos vencidos y satisfechos más de 2.600.
Representante en la provincia: D. FAUSTINO ONATE, Sagasta, 51.

HERNIADOS

El cinturón electro-reductor para guero electro-magnético del Doctor M. Caldeiro, es el recomendado por la ciencia, por ser cómodo, elástico y carecer de aperos.
Contiene simétricamente la hernia, y su suave corriente electro-magnética da al tejido cicatrizal la fuerza perdida para que vuelva a constituirse.
Precio: 50 pesetas
Pidase boletín de medidas al Doctor M. Caldeiro, Puerta del Sol, núm. 9, Madrid.

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto valencia, etc., ejecutados con la máquina.

Máquinas SINGER para coser Compañía SINGER DE Máquinas para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pidase el Catálogo ilustrado que se da gratis

Establecimientos para la venta:
ALICANTE: Mayor, 12
ALCOY: San Lorenzo, 16
ORIHUELA: Mayor, 9.